

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN 1861

POR

RUFINO OANO DE RUEDA

Dirección telegráfica
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, y todos los
datos relacionados con la Redacción, se
dirigen a esta:
— SAN AGUSTIN 7 —
TELÉFONO NÚMERO 14

Las suscripciones, anuncios y encargos de
impresión se dirigen al Administrador y se
pagarán en Segovia
— 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELÉFONO NÚMERO 141

CORRESPONDENCIA:
Apartado número 11

†

EL SEÑOR

D. Alfonso Galán Arrabal

TENIENTE DE INFANTERÍA

Murió gloriosamente en Igueriben (Africa)

R. I. P.

Su madre y hermanos,

Al participar a sus amigos tan dolorosa desgracia,

les suplican una oración por el alma del finado.

FELIX CUESTA

FABRICA DE LICORES ANISADOS Y JARABES

EXPORTACION DE VINOS FINOS Y CHAMPAGNES

FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

Crónica financiera de Madrid

Por fin, el lunes último se cerró la suscripción de Tesoros que había comenzado el 1.º del actual, mediante peticiones de importancia realizadas por la banca de Bilbao.

Desde luego esta emisión se ha suscrito mucho antes que la de Enero y aún que la mayor parte de las anteriores; pero gran parte del éxito obtenido se debe al hecho de rentar las obligaciones el 5 por 100 y ser el tipo de descuento del Banco de España el 4 y medio para los préstamos sobre valores públicos.

Mediante esta diferencia de medio punto se han efectuado muchas combinaciones, suscribiéndose por un lado Tesoros y pignorándolos inmediatamente con una ganancia líquida de 0,30 por 100, además del interés de 5 por 100 asignado a dichos valores.

Esta, y no otra, es la causa de haberse suscrito tan rápidamente la emisión, y el dinero no sólo no abunda, sino que escasea mucho, y los particulares no han respondido al llamamiento del Tesoro, siendo en su casi totalidad suscrita la emisión por la Banca, que a continuación la ha pignorado en el Banco de España.

Prueba de que falta dinero la da el mercado, que cada día muestra mayor desanimación y menor firmeza, pues aun cuando a raíz de cerrarse la suscripción del Tesoro se notó una ligera mejoría, ésta ha sido tan efímera, que no solamente ha pasado ya, sino que ha empeorado la situación general.

La baja afecta a todos los corros desde los valores del Estado a las divisas extranjeras, siendo de notar el considerable descenso que experimentan las azucareras, que se encuentran ya por debajo de 60 las pre-

ferentes y a 30 las ordinarias, afectadas por la noticia circulada, que es cierta en un todo, de que para el próximo otoño creará la Sociedad general unos bonos, por cuantía de importancia, para procurarse un capital circulante suficiente a cubrir sus necesidades y saldar la deuda flotante.

Sin embargo de no existir la carencia de numerario que se nota en los mercados, este valor no se vería tan afectado por la causa indicada, ya que la marcha de la Sociedad es satisfactoria y la producción tiene asegurado el mercado.

Lo que ocurre es que aun terminada la suscripción de Tesoros, en realidad es ahora cuando comienzan a filtrarse en el público las obligaciones, y ello produce la depresión que se nota, y que durará todo el verano y aún parte del otoño, son las naturales alteraciones momentáneas. Por otra parte se ve que la Hacienda necesitará más dinero en breve, y el mercado no puede reaccionar ante la amenaza de un empréstito grande en las proximidades de Octubre.

Los ferrocarriles, cada día menos solicitados por haberse perdido por el momento la esperanza de una solución satisfactoria para los accionistas, y ver que cuando se quiera resolver algo definitivo estará ya vencido el ejercicio y no se tocarán los resultados en él, siendo problemático, por consiguiente, el dividendo del año próximo.

Los Bancos tampoco dan muestras de una gran firmeza, pues como se acaba de repartir dividendos, las acciones se resienten de ello y se mantienen en niveles muy bajos, propios para efectuar compras, por ser casi segura una reposición en plazo no muy lejano.

La moneda extranjera, muy indecisa, pues presenta oscilaciones de importancia y no puede juzgarse

nunca la posición que haya de tomar, ante las continuas incidencias que registra la política internacional y la crisis económica por que atraviesa el mundo.

La excitación política resultante de las medidas gubernativas recientemente tomadas en Madrid también deja sentir sus efectos en Bolsa, y ella es una de las causas coadyuvantes a mantener la desanimación y desconfianza que existe entre el elemento capitalista.

RICARDO SUAREZ MARTINEZ
Redactor jefe de El Financiero

Novillada en El Espinar

Con una entrada menor que regular, se celebró ayer en la plaza de toros de El Espinar la anunciada novillada.

Se lidiaron primeramente dos becerros de la ganadería de don Manuel Santos de Madrid, por el joven novillero José Iglesias, a quien por su valor y buena escuela, le está reservado un brillante porvenir en el arte tauromáquico.

José Iglesias supo despachar con brevedad los dos becerros, después de banderillearlos con acierto.

La segunda parte de la novillada, o sea la lidia de dos novillos, no entusias mó al público.

El novillero Luis Alonso (Madrileño), quien sin duda hacia oposiciones para futuras corridas en la plaza espinariense, no salió del todo triunfante, porque no hay quien pueda negar que con el ganado que ayer presentó el señor Santos, podía haber algo digno de aplauso, para sacarnos del aburrimiento que fué la nota saliente de la novillada.

Luis Alonso, que con el percal es bastante inteligente e hizo figurar, no tuvo fortuna con los trastos de matar, a pesar de su buen deseo y voluntad.

Otra vez será.

La Empresa tampoco tuvo buena tarde, y es que el público se retrajo ante lo subido del papel.

Esperamos que para la próxima novillada de San Roque se nos ofrecerán mayores novedades, porque el público sabe siempre responder cuando hay atractivos.

Don Manuel Fernández Silvestre

Casi toda la historia militar del ilustre caudillo que ha dejado un hueco muy difícil de llenar en las filas del generalato español, está ligada a la historia del protectorado español en Marruecos, desde su comienzo y con un pequeño intervalo, en que permaneció en la península como ayudante personal de Su Majestad el Rey, que sentía por el bravo militar un gran cariño y una verdadera amistad.

Nació el 16 de Diciembre de 1871, con lo que dicho queda que contaba en la actualidad cuarenta y nueve años.



El general Silvestre

A poco de salir de la Academia de Caballería arma de que procedía, pasó a prestar sus servicios en la isla de Cuba. En una acción contra los insurrectos, fué macheteado por éstos tan terriblemente, que creyéndole muerto le dejaron abandonado en el campo; en la frente en una mano y en diversas partes de su cuerpo, conservaba las señales de los machetazos su cuerpo, casi inanimado, fué colgado por los

insurrectos de las ramas de un árbol, y así lo encontró una de nuestras ambulancias sanitarias.

De comandante pasó a Africa, en unión del entonces capitán Ovilo, y tomó parte en los graves incidentes desarrollados en Casablanca, cuando la ocupación francesa, teniendo que acudir allí con parte de nuestras tropas de protectorado.

Su actuación en Larache fué recompensada con un ascenso, cuando se aumentaron las fuerzas y se estableció una especie de competencia sobre si podía mandar fuerzas superiores a las correspondientes a su graduación, como no había tenido tiempo para cumplir las condiciones de ascenso, se votó una ley en Cortes, autorizando al ministro de la Guerra para proponer los ascensos a coronel del señor Fernández Silvestre, y a comandante del señor Ovilo.

Igualmente se hizo con los capitanes señores Riquelme y Las Heras, hoy coroneles de Infantería y perfectos conocedores del problema marroquí.

Allí continuó actuando, siempre con aplauso del Ejército y de la opinión que veían en él a un general joven, enérgico, valiente y de gran tesón, y allí obtuvo todos sus ascensos y recompensas tan preciadas como las grandes cruces del Mérito Militar y de María Cristina, medallas, cruces y pasadores de casi todas las categorías, por meritos de guerra.

Sostuvo frente a ambiciones extrañas los derechos de España, y fué defensor paternal de todos los españoles residentes al amparo de su autoridad, dándose el caso de sostener derechos de éstos frente a altos prestigios de la diplomacia extranjera.

Nombra lo ayudante del Rey permaneció en España un par de años, y al ser nombrado comandante general de Melilla, dejó dicho puesto de honor, para continuar en Africa sus servicios a la Patria.

El general Fernández Silvestre tenía de general de división la antigüedad del 29 de Junio de 1910, y procedía de la Academia General Militar, en la cual ingresó el año 90.

Analfabetismo y analfabetos

«Despensa y escuela» es la frase del insigne y malogrado Costa, la cual condensa todo el árido problema que debe resolverse, si es que queremos salir del marasmo intelectual en que nos encontramos y hacer de nuestra nación un pueblo de hombres cultos que pueda codearse con las que marchan en la vanguardia de la moderna civilización. Pero para que haya despensa hemos de empezar por tener escuela, ya que la cultura es la que enriquece a las naciones dotándolas de hombres capacitados para dar el mayor grado de desarrollo a la industria y a todas las artes que constituyen el nervio de la sociedad llamada nación, cosa que, entre nosotros, se halla condenada a un perpetuo statu quo y que, desgraciadamente, no se vislumbra el más leve claror del amanecer de un mañana que nos saque de este estado, decadente y caduco.

Para darse cuenta de si podremos tener escuela, precisamos hacer una visita a los pueblos y allí, prácticamente, estudiar la vida de los labradores y su situación económica; pues sabido es que nuestro país no tiene otras fuentes de riqueza que la agricultura y, por lo tanto, a ella tiene que dedicarse en cuerpo y alma. Ahora bien; después de lo dicho, el que haya estudiado y observado, como decimos, la manera de vivir, digo mal, misérrimo vegetal de estas sufridas clases, habra podido deducir que el analfabetismo es un mal crónico. Demostremos este aserto: el labrador — hablamos así por que son los más — empieza por constituir su mísero hogar aportando a matrimonio unas cuantas parcelas de terreno.

Tiene hijos, crecen, y cuando han alcanzado la edad para mandarlos a la escuela, cuando, precisamente, debe cimentarse su instrucción, cuando, deben, en fin, observarse y cultivarse sus facultades naturales entonces el padre ya le necesita, tiene que aprovechar sus tiernas fuerzas en sus rudas ocupaciones, ora llevándole las comidas, ora teniendo cuidado de los ganados y en otros múltiples quehaceres que no es del caso enumerar.

¿Sabeis por qué? ¿Quién tiene la culpa de esto? Si lo sabeis; es la falta de recursos. La necesidad le obliga; pues que si busca a otro tiene que pagarle y el dinero en esta tierra lo tienen los terratenientes, los propietarios del suelo.

Someramente hemos bosquejado algunas de las causas que se oponen a la extinción de los analfabetos, pero no terminaremos nuestro trabajo, exento de prejuicio, y expuesto sin hojarasca retórica, antes de hacer una apreciación personalísima sobre otra de las causas que más influyen en la instrucción de la población escolar.

Los españoles, por naturaleza, amamos más la indolencia, la molición, que el trabajo. Somos más partidarios del embotamiento en la partida de tresillo y el dominio que de desplegar las actividades en obras educadoras, aunque se nos estimule con pingües pagas...

Como soy amigo de Platón, pero más aún de la verdad, no reparo en hacer esta aseveración, la que corroboro con el recuerdo que, en este momento, afluye a mi mente. Era un señor profesor que, todas las tardes, durante la clase, pasaba las horas lavándose los pies y cortándose las uñas y, cuando no, haciendo cigarrillos en un cilindro de madera lleno de agujeros. Los cigarrillos los hacía con un pabillo, con el fin de tardar más y que trascurriera, necia y lastimosamente el tiempo. Los resultados no se dejaron esperar; dejó una legión de analfabetos.

La consecuencia lógica de lo dicho es que el problema cultural es complejo y su solución no puede estar en el despilfarro de millones...

Aparte de este analfabetismo, hay otro y es el de los que, oficialmente, deben saber, pero que no saben nada y que, con frecuencia, os los encontráis en la calle, en el café, en la tertulia. Estos individuos son los de la cartulina que dice: «Por cuanto don...» Si viérais a estos señores, esa cartulina es la que encontraréis colocada en un cuadro, en la sala principal; pero departiendo con ellos y sin ser un Gavia precisamente, sacaréis la consecuencia de encontraros frente a otro analfabeto con marchamo intelectual...

El viaje a España del Emperador Carlos

Los periódicos publican un telegrama de Annemasse, según el cual el Emperador Carlos de Austria fijará en breve su residencia en España porque el Gobierno suizo le ha señalado el plazo de 31 de Agosto para que abandone aquel territorio.

Añade el despacho que el viaje del Emperador ha sido ultimado en el reciente viaje de la Reina doña Cristina a Suiza.

Nuestros informes nos permiten asegurar que no hay nada ultimado sobre este asunto, y mucho menos que lo haya sido en la visita hecha por la Reina doña Cristina al Emperador.

El viaje está pendiente de una negociación que desde hace tiempo vienen realizando los Gobiernos aliados que desean el traslado de residencia de los Soberanos austríacos de Suiza a España; pero a la que nuestro Gobierno no ha dado aún una respuesta concreta.

Notas de La Granja

El día de Santa Cristina

La animación en este Real Sitio fué extraordinaria el día de Santa Cristina.

Unas veintitantas señoritas y jóvenes norteamericanas de los que siguen el curso de verano en la Residencia de Estudiantes, se trasladaron a La Granja, acompañados por el profesor don Américo de Castro, quien hizo en los jardines la presentación a S. A. la Infanta doña Isabel.

Ha llegado al Real Sitio, para pasar una temporada, la marquesa de Moctezuma, y también la señorita de Cortés, que será huésped de la vizcondesa de Eza.

Hombres de valía hay en nuestra Patria, y a éstos no podemos menos de rendirle, desde estas columnas, un tributo de admiración. Desdichadamente estos son los menos, y de aquellos diremos con Samaniego:

Dijo la zorra al busto,
después de olerlo:
tu cabeza es hermosa,
pero sin seso

Como éste hay muchos
que, aunque parecen hombres
solo son bustos.

FELIX RODRIGUEZ GARCIA
Ayllón, 21-7-921.

El exceso de original, de carácter informativo, que se ha aglomerado con motivo de los recientes sucesos desarrollados en Marruecos, nos impide publicar hoy la acostumbrada PAGINA LITERARIA de los martes.

Rodrigo Soriano en Segovia

Los monumentos de Segovia y la cerámica de Zuloaga.—Rodrigo Soriano dará una conferencia.—Espléndido agasajo de Daniel Zuloaga

De regreso de Sepúlveda ha permanecido cuatro días entre nosotros el conocido literato y ex diputado a Cortes Rodrigo Soriano, acompañado de su bella y distinguida esposa.

Rodrigo Soriano ha visitado detenidamente los más notables monumentos de Segovia, haciendo un especial estudio de la labor de cerámica que el insigne Daniel Zuloaga y sus hijos realizan en San Juan de los Caballeros.

El señor Soriano, tan competente en

cuestiones de arte, ha prometido volver a Segovia en los comienzos de Octubre próximo para dar una conferencia, que será interesantísima, sobre asuntos artísticos.

El sábado último Daniel Zuloaga obsequió con un espléndida merienda, de sabor segoviano, a Rodrigo Soriano. Del agasajo, que correspondió a la esplendidez de Zuloaga y a la importancia del agasajo, participan algunos otros amigos del afamado ceramista, en cuyo hermoso taller encuentran siempre cariñosa hospitalidad cuantos artistas y literatos visitan Segovia.

Rodrigo Soriano, encantado de su estancia en Segovia, marchó anoche para San Sebastián y Santander.

Reciba nuestro más efectivo saludo de despedida.

del regimiento de Covadonga, de guarnición en Madrid.

Se le tributó una despedida entusiasta, dándose vivas a España y al Ejército.

Noticias oficiales

Anoche recibimos el siguiente telegrama oficial facilitado a la Prensa:

En Zeluán y Nador

Esta tarde ha conferenciado el general Berenguer con el ministro de la Guerra, participándole que la noche anterior transcurrió en la más completa tranquilidad en la Plaza y el campo exterior, sin que tenga más noticias que de Zeluán y Nador, donde aún resisten algunos pequeños grupos.

Las cábilas fronterizas

Como en las cábilas fronterizas a Melilla, de Mazuza, Frajana y Benisicar aumentaba la vacilación ante la idea de que no teníamos fuerzas suficientes para resistir, y su defección total habría creado una situación difícil, he decidido se reforzaran las posiciones del exterior, realizándose estas operaciones con los mismos moros dirigidos por Abd-el Kader de Benisicar, apoyados por el coronel Riquelme y otras fuerzas a las órdenes del general Sanjurjo, quedando restablecido el orden sin novedad.

En las avanzadas

De Sidi-Dris sábese únicamente que parte de la guarnición trató de evacuar, salvándose algunos en los botes del «Princesa de Asturias», continuando los demás con sus jefes, defendiéndose tenazmente en sus puestos de la zona occidental.

En los demás sitios existe la tranquilidad más absoluta, habiéndose ocupado por los generales Marzo y Barrera algunas posiciones sobre ambos flancos de la cábila de Beni Aros, sobre el río Hehezen y sobre Jarub, estando toda esta región tranquila.

Las bajas

Advirtió el general Berenguer al ministro, que siente no poder precisar la suerte de dos columnas, para lo que cree conveniente, se le envíen algunos aparatos de aviación.

Respecto a la lista de bajas, dijo el general Berenguer que le era imposible hacerla por ahora.

Lo único que podrá hacer será la relación de los presentes en la Plaza para deducir el conocimiento aproximado de los que faltan.

Terminó Berenguer diciéndonos, que en aquel momento recibía un telegrama del general Sanjurjo, en el cual le comunicaba que continuaba fortificando sin novedad.

Se restablece la tranquilidad

A las dos y media de esta madrugada facilitaron en el Ministerio la siguiente nota:

«Se ha terminado la fortificación de todos los puntos de defensa de la plaza sin la menor novedad, regresando a los poblados de Mazuza y Mazuza las familias que se habían retirado al Gurugú, lo que es el mejor síntoma. Toda la línea ha quedado fortificada, cerrándose así la península de Tres Forcas y el campo exterior de la plaza, garantien-

zadas las cábilas de Beni-Sicar y gran parte de Mazuza, alejándose todo peligro de ataque a la plaza y quedando todo muy bien asegurado política y militarmente.

Por una información recibida se ve que diversos núcleos de tropas se defienden aún y otros están refugiados entre cabileños que han permanecido leales y los protegen. Existen, además, algunos otros núcleos en diversas posiciones. Se insiste, por último, en que se han oído cañonazos en Tistutin, que pudieran ser de la columna Navarro. De la Columna Araujo no hay noticias.

Esta mañana se ha conseguido que salieran emisarios al campo.

El alto comisario desearía tener pronto todos los elementos necesarios para que, independientemente de la seguridad de la plaza, pudiera acudir en auxilio de todos esos elementos dispersos.

En vista de un telegrama que el alto comisario recibió del jefe de la posición de Sidi Dris, y no pudiendo materialmente socorrerle, y considerando que en la defensa de su puesto había rebasado los límites del mas extraordinario heroísmo, le ha relevado del compromiso de defenderla.

«Esa es una página más de gloria—añade el alto comisario—de tantas como se han escrito estos días».

En el momento de la conferencia, recibió el alto comisario noticias de las posiciones del Gurugú, manifestando que reina absoluta tranquilidad y que continúan regresando las familias marroquíes que se habían refugiado en el monte.»

Telegramas en el Gobierno no olví

En el Gobierno civil se recibió ayer telegramas del ministro de la Gobernación que confirman la información que ayer publicamos.

**

La intranquilidad, mejor diremos, la dolorosa alarma que a la conciencia popular han producido las noticias de Melilla, en cuyo territorio se viene desarrollándose una acción militar sangrienta, favoreciendo la labor de los que inconscientes o dominados por una insana pasión, aprovechan toda oportunidad para inquietar a la opinión, obligan a los Poderes públicos a aconsejar a todos la mayor serenidad y el común esfuerzo para que reaccionando activamente, según las circunstancias aconsejan, se oponga a los rumores, sin fundamento propagados, aquella serenidad y patriótica cohesión de ideas y resoluciones, que reservaron a España días de ventura.

Sin fundamento alguno cuantas noticias se propagan relativa a nuestras bajas, en los últimos combates, toda vez que son aún desconocidas, o poco comprobadas, es forzoso esperar con ánimo fuerte a que sean oficialmente ofrecidas a la opinión, a quien de momento corresponde, no entorpecer la acción gubernamental siquiera sólo sea con la preocupación de los modos de elevar el espíritu patrio, que a despacho de los perturbadores, manteniéndose en España según corresponde a su hidalguía y tradiciones.

Noticias de la provincia

Valleruela de Pedraza

De días

Ha celebrado su fiesta onomástica, el 20 de éste, Santa Librada, la esposa del maestro de primera enseñanza, don Mariano Horcajo.

También ha celebrado sus días la joven Aurelia Sanz, hija de nuestro buen amigo el culto fiscal municipal de este pueblo don Lidefonso.

El día 27 del actual, también estará de días el estuoso maestro nacional de La Matilla, don Juan Santamaría.

Felicidades a los festejados.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una niña, la esposa del vecino de esta localidad y amigo nuestro, don Juan Sanz.

Madre e hija siguen en perfecto estado de salud. Reciban los padres de la recién nacida, nuestra enhorabuena.

Corresponsal

22-7-1921.

Fresno de Cantespino

De días

Ayer fué muy felicitado con motivo de celebrar su fiesta onomástica nuestro querido amigo el recaudador de Contribuciones, don Elijio Provenio, a quien también enviamos la más cordial felicitación.

Viajeros

Han llegado de Madrid, los jóvenes Julián Molins de Andrés, alumno de tercer año de be-

DETALLES DE LOS SUCESOS DE MARRUECOS

Las causas del desastre, según un general español

La curiosidad y expectación ante los sucesos de Melilla, son enormes y el público lee con avidez cuantos detalles se conocen de tan rudo combate.

No es extraño, que por lo inesperado del ataque de los moros, la gente quiera conocer las causas de esa agresión.

He aquí la opinión de un veterano general español, expuesta en un periódico de Madrid:

—Tengo noticias fidedignas de que el principal organizador promovedor y motor, digámoslo así, de estos sangrientos sucesos ha sido el moro Abd-el-Krin, antiguo amigo de España, hombre cultísimo que se había educado en Madrid y tenía la carrera de ingeniero, y que, por cierto, murió una hora antes que el inolvidado general Fernández Silvestre, combatiendo en primera línea frente a su adversario, el arrojado caudillo español.

Ocurrió que hace próximamente tres meses el moro Abd-el-Krin, que era por aquel entonces uno de los más fervientes amigos de España, tuvo algunas diferencias con el general Fernández Silvestre, y éste, cuyo carácter, violentísimo y bravo, no se avenía (a no ser riñiendo) a la disciplina, a oír observaciones de los marroquíes, y mucho menos a seguir la línea de conducta que le indicaban, por ver en cada moro un amigo disfrazado de nuestro país, contestó en forma brusca a Abd-el-Krin, pronunciando frases altamente ofensivas para éste, incluso llevando la cuestión a la gallardía, que le era característica del bizarro soldado, al terreno personal.

Se alejó el moro aterrado y un tanto confuso ante la acometida del bravo general Fernández Silvestre, y momentos después éste recibía una carta de Abd-el-Krin, en la que en síntesis expresaba el siguiente pensamiento:

«Nunca creí que después de haber traicionado a mis hermanos por haber servido lealmente los intereses de España, a la que quiero como a mi segunda madre, porque en ella me educué y tengo afectos hondísimos, pudiera ser tratado por un general español con la brusquedad y la violencia que lo fui esta mañana por usted. Después de lo ocurrido nada puedo ni debo esperar de España, y mucho menos dentro de este territorio, en el cual ejerce dentro de la zona de protección de España, un mando absoluto.

Rompiendo, pues, los vínculos que me unían con este país, vuelvo con mis hermanos para demostrarles que no soy tan digno del desprecio como ha supuesto en el transcurso de nuestra conversación de esta mañana. Creo por tanto, que nos encontraremos, y podré demostrarle que no todos los marroquíes son dignos de la bafa y del escarnio, llevándome tan sólo el consuelo de que no soy yo el que se va, sino de que son otros los que me echan.»

El moro Abd-el-Krin cumplió su oferta. Inmediatamente salió de Melilla y se encaminó a Alhucemas, dando comienzo a la organización de la harka con un entusiasmo y un ardor que acreditaban por sí solos los

rencores que anidaban en su alma mora, y el resultado fué el que todos lamentamos en los momentos presentes.

De este incidente, así como de la carta de Abd-el-Krin, parece que se tuvo conocimiento en el ministerio de la Guerra, y fué comentada por entonces, y lo es ahora mucho más, por la forma en que Abd-el-Krin cumplió su oferta, precisamente aprovechándose del impetuoso valor del general Fernández Silvestre, que ha sido la causa de su muerte, y del lamentable percance que ha sufrido España en los momentos actuales.

Abd-el-Krin pagó con la vida su traición pero dejó a España amargos y dolorísimos recuerdos de sus rencores y de su amor propio, duramente fustigado por el inolvidable caudillo español.

Abd-el-Krin, muerto

Las noticias recibidas en el Ministerio de la Guerra dan por cierta la muerte de Abd el Krim.

Este moro perteneció, como es sabido, a la Policía indígena, pero desertó de la causa de España y se dedicó a organizar la rebeldía contra nosotros.

El caudillo del levantamiento de los Beni-Urriaguales era él, y su muerte ha de haber causado verdadera desmoralización en el campo adversario.

Al dolor de nuestras bajas sirve la muerte de Abd el-Krim de compensación.

Sorteo de fuerzas de Sanidad

Como uno de los auxilios que de manera más apremiante se solicitó de Melilla, fué el de tropas de Sanidad, ayer se han verificado sorteos en Madrid y provincias con objeto de enviar inmediatamente los auxilios. Estos comenzaron a salir por la noche.

Regreso de ministros

En los correos de Galicia y Asturias han regresado a Madrid, respectivamente, de Mondariz y Teverga, los ministros de Estado y Marina.

Ya se hallan, pues, en Madrid todos los ministros.

Los señores marqués de Lema y Ferrández Prida, conferenciaron esta mañana con el presidente del Consejo.

¿Será verdad?

Dice el Heraldo de Madrid:

«Entre los rumores que han circulado acerca del descalabro de Annal hay uno que reviste extraordinaria gravedad, que ha llegado hasta nosotros en un aristocrático círculo de Madrid muy frecuentado de los militares. Pues bien; según este rumor, que quisiéramos ver desmentido autoritadamente, la arrojada, mejor dicho, la temeraria empresa en que se metió el general Fernández Silvestre, no fué el resultado de un acuerdo con el alto comisario de Marruecos, señor Berenguer, sino iniciativa personal y poco meditada del valiente y pundonoroso comandante general de Ceuta, el cual ha procedido en este caso con una independencia de criterio que ni aun asumiendo él por entero la responsabilidad de la operación que emprendía podía ser excusable. Se asegura que el general Berenguer, no solamente no autorizó aquel movimiento militar, sino que que se mostraba, por el contrario, partidario de una táctica diferente

que subordinaba el proyecto de Fernández Silvestre al plan de dejar ultimada la pacificación de Tetuán.

Temperamento fogoso y acaso demasiado seguro de sí mismo, el general Fernández Silvestre disintió de aquel criterio, y como era hombre que por su prestigio creía que le eran lícitos ciertos atardecidos de autonomía, no vaciló en arrojarse a una empresa, que, como expiación de su temeridad, debía costarle a él la vida y que España va a pagar demasiado.»

El alférez Fernández Silvestre

El alférez de Caballería, don Manuel Fernández Silvestre y Duarte, hijo del general, marchó con su regimiento (Alcántara) a las órdenes de su padre.

Según hemos sabido por persona allegada, llegó a la plaza de Melilla al frente de su sección, sin ninguna novedad.

Sublevación fingida

Algunas de las cábilas fronterizas, según rumores, fingieron sublevarse, a fin de no enemistarse con los moros que avanzaban.

Estas cábilas enviaron a la plaza a los oficiales, debidamente custodiados para que durante el trayecto no fueran hostilizados.

Artillería a Marruecos

De Granada salieron las baterías cuarta, quinta y sexta del cuarto regimiento de Artillería ligera, al mando del teniente coronel don Julio Serriña Lillo y los capitanes don Rafael Calderón, don Federico Hornillo y don Fernando Martell.

De La Coruña salieron, a bordo del *Patricio Sadrastegui*, otras tres baterías de Artillería del tercer regimiento de montaña, mandadas por el comandante don Leoncio Aspe y los capitanes marqués de Atalaya, Argudín y Casado, y compuestas, en total por 300 hombres, con el material correspondiente.

La previa censura

El subsecretario de la presidencia facilitó a los periodistas la nota siguiente.

«A fin de pedir que la inevitable deficiencia de noticias acerca de los incidentes de la zona de Melilla sea suplida por hipótesis aventuradas y apreciaciones individuales, el Gobierno ha acordado que siga proporcionando notas a la Prensa el ministro de la Guerra y que se prohíba toda otra noticia y comentario, sometiendo a la previa censura toda publicación relativa a la materia, para garantizar el exacto cumplimiento de este acuerdo.»

Consejo de ministro

Del Consejo celebrado ayer, se facilitó la siguiente nota oficiosa:

«El Gobierno acordó, dentro de la explicable deficiencia de las noticias que posee, aquellas medidas que, a su juicio, proceden para cooperar a la acción del alto comisario, en cuyas dotes bien probadas tiene absoluta confianza. Asimismo acordó que cuando las circunstancias y medios lo permitan realice el alto comisario la natural y obligada información para averiguar las causas de los extraordinarios sucesos ocurridos en el territorio de la Comandancia de Melilla.»

Un batallón de Covadonga

Esta madrugada machó a Algeciras, donde esperará órdenes, un batallón

chillerato y Manuel de Andrés, sobrinos ambos del acreditado médico titular de este pueblo don Manuel Larramendi; los cuales se proponen pasar la temporada de verano entre nosotros.

—Para los baños de Ledesma, ha salido el señor alcalde de este pueblo don Bonifacio de Dios, habiéndose encargado de la Alcaldía el regidor primero, don Primo Fernández.

La siega

Se prolonga más que en años anteriores por la falta de braeros y el excesivo jornal que exigen, pues se pagan hasta 12 pesetas.

Corresponsal

Información local



La Iglesia celebra la festividad de Santiago apóstol, Patrón de España y del Arma de Caballería. En estos días de duelo nacional, el nombre de apóstol nos ofrece, como un libro abierto, la evocación gloriosa del pasado.

Julio 25 Lunes

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración

JABON CATARINEU

ARAVACA-FUENCARRAL

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente

Pídase en todas partes.—De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos



de escribir Underwood

Campesin oficial desde hace 15 años consecutivos. C. M. Guillermo Trúniger, S. A. - Apartado 298 - Barcelona. Sucursal en Madrid: Alcalá, 39

En las columnas de este diario decíamos ayer:

¡Santiago! ¡Cierra España y el pabellón sarraceno cae hecho girones y ensangrentado ante la gloriosa bandera hispana que ostenta en lo más elevado de su asta la cruz de Jesucristo.

¡Santiago! ¡Cierra España y el Hijo del trueno aparece delante de los ejércitos cristianos, montando en brioso corcel, y llevando en una mano el blanco estandarte de las victorias y en la otra la desnuda espada con que destroza las innumerables legiones de agarenos...

Esto, repito, decíamos ayer. Hoy, por todo comentario, sólo hemos de añadir: ¡Buena falta hacía que se diera una vuelta por Marruecos el apóstol Santiago!

DE SOCIEDAD

Viajes Hemos tenido el gusto de saludar en esta población, donde ha permanecido dos días, a nuestro muy querido amigo y distinguido compañero, el culto literato de Valladolid, Fernando de Lapi, redactor del estimado colega El Norte de Castilla.

Después de permanecer una corta temporada al lado de su distinguida familia, han regresado a Madrid los señores de Delgado (don Luis).

Después de pasar unos días en Segovia, ha regresado a Avila, el ilustrado oficial de aquella Delegación de Hacienda don Juan Salgado Santiago, acompañado de su distinguida esposa y de su bella prima María del Tránsito L. Cardero.

El teniente Alfonso Galán

Se confirma la muerte gloriosa en la posición de Igueriben, del joven y valeroso teniente de Infantería con Alfonso Galán Arrabal, que tan conocido y estimado era en Segovia, y en donde la noticia de su muerte ha sido recibida con general sentimiento.

Ha muerto el bizarro oficial ofreciendo su vida por la patria y alcanzando el laurel de los héroes.

En medio de su natural y profundo dolor, algo vendrá a mitigar la pena de su atribulada madre y de sus afligidos hermanos, el consuelo de que al sacrificio de su vida por España ha escrito su nombre en el libro de la inmortalidad.

Dios habrá acogido en su seno el alma del heroico teniente señor Galán Arrabal.

A su distinguida familia la enviamos en estos tristes momentos la expresión del más sentido pésame por esta dolorosa pérdida.

Toma de hábito

En la iglesia de las MM. Dominicas, mañana 27, a las cinco de la tarde, vestirán el santo hábito las señoritas Felisa Echarri y Asunción Igoa.

Su director espiritual el R. P. fray Alejandro M. Martín, de la residencia de PP. Dominicos de Pamplona, las dirigirá una breve plática, siendo madrinas en tan solemne acto doña Luisa Aizpín y doña Eduvigis Oscoz, madres respetivamente, de las dos postulantes.

Hacemos votos para que el Señor le dé perseverancia en su ansiada vocación.

Noticias de Marruecos

Se dice, y solo como rumor acogemos la noticia, de que en los combates de Melilla, ha muerto gloriosamente el capitán de Artillería señor de la Paz Orduña, hijo del que fue teniente coronel del Arma, don Francisco de la Paz, tan conocido y estimado en Segovia.

Nos alegraremos que no se confirme la noticia.

La música en los paseos

Programa de las obras que interpretará hoy, de diez a doce de la noche, en la Plaza Mayor, la banda de la Academia de Artillería:

- 1.º Angelete, pasodoble.—Rodríguez.
2.º Carnaval parisién, polka.—Poppy.
3.º Canción del olvido, selección.—Serrano.
4.º Danzas melancólicas.—San Nicolás.

5.º Mariquita muñeira.—N.
6.º Los secretos de Venus, paso doble.—Camarero.

SUeltos

Rectificación

Con gusto rectificamos la noticia que ayer publicamos respecto a haber sido conducido a la inspección por promover escándalo el conocido zapatero Francisco Yanguas, pues únicamente fué reprendido por la Policía, a causa de haber extremado alegres diversiones en compañía de algunos amigos.

Seamos justos.

Malas digestiones. Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor del aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos agrios, gases, pirosis, vaho, pesadez de cabeza, ruidos de oídos, vómitos, dolor. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Para los médicos titulares

Los que del 25 al 30 del corriente no hayan recibido el número extraordinario del «Boletín de la Asociación», solicitenlo de la Administración, Duque de Rivas, 3, Madrid. Su texto interesa a los titulares y debe ser leído por todos.

Ultima hora

Madrid, 2,30 tarde (POR TELEFONO)

Decretos del ministro de Trabajo

Ayer firmó el Rey, a propuesta del ministro respectivo, varios decretos referentes a la implantación y funcionamiento del retiro obrero obligatorio, que se harán púpicos en la Gaceta.

NOTICIAS DE MARRUECOS

El ministro de la Guerra, señor vizconde de Eza, marchó esta mañana al domicilio del señor Allendesalazar conversando más de media hora y trasladándose después ambos a Palacio, donde conferenciaron con el Rey acerca de las últimas noticias de Marruecos, proponiendo con urgencia a S. M. el nombramiento de comandante general de Melilla para lo cual indicaron dos nombres al Rey, sin que el ministro haya dicho a los periodistas quiénes son, dejando a la prerrogativa regia que se manifieste en la elección.

Se asegura, sin embargo, que los dos jefes militares propuestos, son hombres de prestigio y valía en el Ejército.

Las tropas expedicionarias

Dijo el ministro de la Gobernación a los representantes de la Prensa que había recibido varios telegramas de los gobernadores de varias capitales de España, participándole que el pueblo había hecho desahucios entusiastas a las tropas expedicionarias que marchan a Marruecos.

La previa censura

Se justificaron los ministros ante los periodistas del establecimiento de la previa censura, por las noticias que algunos periódicos han publicado, manifestando tendencias y siempre exagerando extremadamente la verdad o publicando mentiras que más bien parece que responden a la iniciación de una campaña alarmista, lo cual no puede sino redundar en perjuicio de nuestra Patria y de las operaciones que en nuestra zona de Melilla se realizan.

Conferencia con Berenguer

A la una de la tarde han dado a la

Prensa una nota en el ministerio de la Guerra en la cual el general Berenguer comunica que en la región de Benider de la cabila de Beni Aros se tomaron las posiciones de Nert Sot y Cobia, que son de gran importancia, sin disparar un tiro, quedando dominados los rebeldes adueros de Reharrhenach, Senaida y Zaut.

En la zona de Melilla

El general Berenguer añade que en el campo exterior de Melilla, las cabilas de Frajana y Beniscar han ofrecido su ayuda contra la harka enemiga y que se ha fortificado el Gurugú, habiendo ocupado el general Sanjurjo con una columna el Atlayón y otras posiciones de positivo valor estratégico para defender Melilla.

La columna Navarro

La previa censura impide conocer detalles y noticias de la columna que manda el general Navarro, absteniéndonos nosotros de hacer comentarios acerca de su situación.

Permuta

Maestro que ejerce en pueblo sano y con buenas vías de comunicación del partido de Villarcayo (Burgos), permutaría con otro de esta provincia de Segovia.

Proposiciones, a don Evergisto Piquero, en Etreros, partido de Santa María de Nieva.

Oficial de peluquería

Se necesita uno en la peluquería del Casino de la Unión; ganará 3 pesetas diarias de jornal y las propinas. Informes en dicha peluquería.

Advertisement for ZARCON lamps, including a logo and text: FABRICADA POR LA SOCIEDAD DE LAMPARAS Z. CORTES, 397 BARCELONA

Almacén de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precios Medio kilogr. Lists items like Merluza, Congrio, Pescadillas, Besugos, Bonito, Chicharras, Sardinas with their respective prices.

En la pescadería de JUAN JOSE mejor en su clase en Segovia SEGOVIA TELEFONO NUMERO 96

Tocino, manteca y demás productos del cerdo, se venden a precios reducidos. HERNANDO CANTIMPALOS

Advertisement for ZOTAL mosquito coils, featuring a circular logo with a mosquito and text: MATA-MOSCAS ZOTAL (Marca registrada) Atrae y mata las moscas, mosquitos y otros insectos.

Agencia exclusiva de gran porvenir

Necesitamos en diversas provincias agentes exclusivos para la venta de aparatos de alta calidad y de precio, ya introducidos con éxito en el mercado español. Es negocio de verdadero porvenir para personas que estén dispuestas a invertir algún capital en el mismo, a dedicarle un trabajo intensivo, viajando por su cuenta los territorios que se le asignen, y que unan a una personalidad agradable un buen trato de gentes y un gran entusiasmo en aquello que emprendan.

¡Ojo, veraneantes!

En el Café Castilla encontraréis almuerzos, comidas de encargo, helados, refrescos y cervezas y sirve el mejor café. Especialidad de la casa en meriendas y chocolates.

Frente a los Picos Segovia No equivocarse

Advertisement for 'La Carbonifera Española', listing products like Roble, Galleta, Antracita, Cok, Hullas, Encina and their prices.

Aviso

El contratista de la carbonilla de la Estación, ruega a su numerosa clientela den los avisos en José Zorrilla, 48 y calle de Isabel la Católica, 3, frutería, a causa de tener nueva dependencia y desconocer la parroquia. Rigen los mismos precios, quintal 4,50 pesetas.

Automóviles y Camiones Europeos

de acreditadas marcas. Precios de fábrica Sin aumento de precio doy facilidades para el pago. Necesito representante para la provincia de Segovia.

Simitrio Julio Bobo Nava del Rey (Valladolid)

Se vende la casa números 4 y 6 de la calle de la Judería Vieja, de esta capital. Titulación y condiciones, en la Notaría del señor Rincón, Infanta Isabel, 15.

Gran Asamblea de comisionistas y viajantes

Interesa a todos los señores comisionistas y viajantes de comercio, hacer acto de presencia en la gran Asamblea que, en honor de don José Ortega Munilla, ha de celebrarse en Madrid (Teatro del Centro), el día 31 del actual, a las nueve y media de la mañana.

La comisión organizadora invita a todos los señores comisionistas y viajantes estén o no asociados.

Real Dispensario Antituberculoso Infanta Isabel

Desde el día 27 del presente comenzarán las consultas en el nuevo local de la Bajada del Salón.

Durante el verano, la hora de consulta será a las seis de la tarde. Lunes, miércoles y viernes, tuberculosis internas. Martes, jueves y sábados, tuberculosis externas o quirúrgicas.

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

Reuma, Catarros, Cálculos, Neurastenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAUCO
Gran Casino-Teatro. Gran parques y lago navegable. Habitaciones desde 1 peseta. Comida desde 6 pesetas.

Aguas nitrogenadas, bicarbonatadas, radioactivas. Artritis, reumatismo, catarros, gripes mal curadas.

Gran Hotel del Balneario

Habitaciones confortables, parques, cine, atracciones. A veinte minutos de Oviedo, en automóvil del Balneario. Estación Caldas, ferrocarril Vasco-Asturiano.

Temporada oficial: 15 JUNIO a 15 OCTUBRE

LA LAMPARA Osram-AZO

siempre fiel a la verdad, se denomina por su consumo en vatios y no por su intensidad en bujías, como hacen otras marcas con el fin de confundir al público con afirmaciones inexactas.

La lámpara OSRAM-AZO, tipo de medio watio, se construye de 25 a 2.000 vatios y se vende a los precios siguientes:

WATIOS:	25	40	60	75	100	150	200	300	500	750	1.000	1.500	2.000
PRECIO:	4,50	5,40	6,75	8,10	10,80	16,20	22,50	31,50	43,20	64	81	81	100

DE VENTA AL PUBLICO: en todos los buenos establecimientos de electricidad

De venta al por mayor:

Pablo Zenker.-Madrid

Mariana Pineda, 5

Apartado de Correos 325



LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: PEREGRINOS, 56 - Madrid.

¡Desconfiar de las imitaciones!

¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, Almirante, 19, Madrid. - Apartado número 6

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivos completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos



57 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—

Seguros de valores.—Seguros contra accidentes

SEGUROS MARITIMOS

Sundirector en Segovia Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 22 PLANTA BAJA



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

•Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

¡¡VINICULTORES!!

Aplicad el **Vinificador sulfuroso**, para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta doce pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta.

Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA.

—Almirante, 19.—MADRID.—Apartado núm. 6.

¡interesa a todos!

CAMPOS, MEDICO ORTOPEDICO

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS. Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Serdos. Calves. Defomidades, Narices. Oreas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del exceso (mas color de aliento).

Servicios médicos y de info.—Consultas y turnos por correo

En Segovia: el 26 todos los meses

de once a una.—HOTEL FORNOS

Mercados

AVILOR

Trigo 10 pesetas la fanega
Centeno, 12,50 id.
Cebada, 14 id. id.
Avena, 9 id. id.
Algarrobas, 15 id. id.
Yeros, 15 id. id.
Harina de trigo duro, 6,50.

SEGOVIA

Trigo 18 pesetas la fanega
Centeno, 15 id. id.
Cebada, 14 id. id.

CUELLAR

Trigo, 21 pesetas la fanega
Cebada, 12,50
Centeno, 16.
Algarrobas, 14
Yeros, 14,50
Avena, 9

PEDRAZA

Trigo, 24 pesetas la fanega
Centeno, 17,50.
Cebada, 16
Algarrobas, 12.
Yeros, 16,50.

CANTALEJO

Trigo, 20 pesetas la fanega
Cebada, 14 id. id.
Centeno, 15 id. id.
Algarrobas, 14,50 id. id.

PINAFIEL

Trigo, 104 pesetas la fanega
Centeno, 78 id. id.
Cebada, 54 id. id.
Avena, 33 id. id.

ARANDA DE DUELO

Trigo, 19 pesetas la fanega
Centeno, 15,50 id. id.
Cebada, 14 id. id.
Avena, 8 id. id.
Algarrobas, 16,25 id. id.
Yeros, 16 id. id.
Harina sin lavar, 2 arrobas, 15 p.

ARRIVALO

Trigo, 24 pesetas la fanega
Cebada, 12,50 id. id.
Centeno, 16 id. id.
Algarrobas, 14 id. id.
Yeros, 16 id. id.

Consecuencias del vicio

—Dos millones sesenta y tres mil doscientos seis francos con cuarenta y cinco céntimos, según vuestra cuenta, cerrada en 31 de diciembre—declaró Hubert, tratando de sonreír.

Leonida no pudo dominar un estremecimiento. «¿Cómo debe ocuparse de nosotros—pensó—para saber con tanta exactitud lo que tenemos?» Y añadió en voz alta: —¿Si conocéis de igual modo todas las cuentas del Banco...

Todas las principales, señora, desde su origen.

—Entonces habéis debido ver que la nuestra disminuye constantemente.

—En efecto, señora, porque cuando el caballero de Montenervio depositó aquí los títulos que representaban la fortuna de mis

Leonida Barclay, esa fortuna pasaba de cinco millones.

—Pues bien, hijo mío, eso es justamente lo que yo deseo que olvidéis cuando el señor Derbuckow os interrogue. Esa disminución de nuestra fortuna le inquietaría acaso. Que sepa sencillamente que poseo aquí más de dos millones perfectamente líquidos y libres de toda carga:

Hubert se inclinó. Puesto que me autorizáis para ello, señora, daré esas noticias al señor Derbuckow cuando me las pida.

—Mi marido, por su parte, posee los tres millones que sabéis, depositados en casa del señor Guerin, llegando, por consiguiente, su capital y el mío, en conjunto, a cinco millones. Esto no llega a la cifra de la fortuna del señor Derbuckow, ¿verdad? Pero librame Dios de ser y quien obligue a cometer una indiscreción.

—No puede existir tal indiscreción, señora, el señor Derbuckow no oculta a nadie que ha realizado diez millones, y cada

nuevo año le aporta beneficios que varían entre setecientos y ochocientos mil francos. Una deliciosa sonrisa invadió el rostro de Leonida y le parecía que veía una danza de millones precediendo a su hijo al altar.

—Y cuando nuestras fortunas se hayan reunido—continuó Hubert con frío tono,—no tendréis que esperar mucho tiempo para llegar a la respetable suma de veinte millones.

Leonida era tan feliz que no notó la angustia que se apoderaba de Hubert. Bajó los ojos y enrojeció como si se tratara de ella misma.

—¿Según eso, sabéis?...—balbució. Hubert hizo un gran esfuerzo para contestar.

—Se hablaba, en efecto, de un proyecto de matrimonio entre el vizconde de Saint-Hermond y... la señorita Derbuckow... Y eso que acabáis de decirme, señora...

—Sois la primera persona a quien habré hablado de eso; pero es un secreto...

Fijó afectuosamente los ojos en el joven, y éste, procurando ocultar su emoción, replicó:

—Podéis estar tranquila, señora, sé guardar los secretos y os agradezco vuestra confianza.

—¡Oh, si yo pudiera teneros a mi lado, cuando ese hermoso ensueño se cumpla y reconciliarnos con tal motivo con vuestra madre!...

—No, señora, no exclamó bruscamente Hubert.

Pero reponiéndose bien pronto, continuó con dulzura:

—Vale más, os lo juro, que no cambiemos ni los unos ni los otros nuestra manera de conducirnos.

—¡En fin, os doy las gracias de todo corazón!

Hubert se inclinó sin contestar. La abandonó las manos que ella estrechó con efusión.

El joven se vió obligado a acompañarla hasta la escaleras del Banco, pero apenas